《建筑力学》复习题
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一、选择题

1、图示力F=2KN对Ａ点之矩为（ ）kN·m。
A  2；  B  4；  C －2；  D －4 
2、弯曲变形时，弯曲正应力在横截面上（ ）分布。 

A 均匀；B 线性；C 假设均匀；D 抛物线 

3、拉压杆件的应力与杆件的（ ）有关。 

A 外力；B 外力、截面；C 外力、截面、材料；D 外力、截面、杆长、材料 
4、某直梁横截面面积一定，图示的四种截面形状中，抗弯能力最强的是（ ）。

A   矩形     B  工字形    C   圆形      D 正方形
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5、图示体系的几何组成为（ ）     

A．几何不变，无多余约束；   B.几何不变，有多余约束；
C．瞬变体系；              D．常变体系 。

6．能够使静定结构产生内力的外因是（   ）

A. 荷载；   B. 温度；   C.支座移动； D. A、B、C均可以。 
7．力法计算的基本未知量为（   ）

A. 杆端弯矩；  B. 结点角位移；  C. 结点线位移；  D. 多余未知力。
8、下图哪一种情况不能用力矩分配法计算（   ）。
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9、既限制物体任何方向运动，又限制物体转动的支座称（ ）支座。
A 固定铰；  B  可动铰； C 固定端； D 光滑面 
10下图中AB两物体光滑接触，受力P作用，则AB两物体（ ）。
A  平衡； B  不一定； C  不平衡。
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11构件抵抗破坏的能力（   ）。 

A  刚度；B 强度；C  稳定性；D  极限强度 

12T形截面铸铁材料悬臂梁受力如图，轴Z为中性轴，横截面合理布置的方案应为（ ）。
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                       （A）      （B）       （C）     （D）
13如图所示结构的超静定次数为 （   ）

A  1；  B   2;   C   3； D   4
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14位移法的基本未知量是（    ）

A  结点位移；  B  多余未知力；  C  杆端弯矩； D  支座反力；

15在力法方程的系数和自由项中（    ）

A  
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恒大于零； B  
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恒大于零； C  
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恒大于零； D  
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恒大于零。

16用图乘法求位移的必要条件之一是（      ）
A. 单位荷载下的弯矩图为一直线；   B. 结构可分为等截面直杆段； 

C. 所有杆件EI为常数且相同；      D. 结构必须是静定的。    
二、判断题

1、光滑接触面的约束反力一定通过接触点，为垂直于光滑面的压力。（  ） 

2、平面一般力系简化的结果是主矢和主矩，主矢的计算与简化中心无关。（  ） 
3、平面弯曲时，轴线一定在荷载作用平面内弯成曲线。 （  ）
4、梁上任一截面的弯矩等于该截面任一侧所有外力对形心之矩的代数和。（  ） 

5、有集中力作用处，剪力图有突变，弯矩图有尖点。 （  ）

6、几何瞬变体系产生的运动非常微小并很快就转变成几何不变体系，因而可以用作工程结构。（  ）
7、静定结构在荷载作用下产生的内力与杆件弹性常数、截面尺寸无关。（　　）

8、用图乘法可求得各种结构在荷载作用下的位移。(　　)

9、力沿作用线移动，力对点之矩不变。（  ）

10平面一般力系的平衡方程共有三组九个方程，但独立方程只有三个。 （  ）

11剪应力互等定理表示两个垂直截面上的剪应力大小相等符号相反。 （  ）
12当弯矩不为零时，离中性轴越远，弯曲正应力的绝对值越大。 （  ）
13两刚片之间以三根链杆相连均能组成无多余约束的几何不变体系。（   ）

14同一结构选不同的力法基本体系，所得到的力法方程代表的位移条件相同。(  )

15在力矩分配法中，结点各杆端分配系数之和恒等于1。（   ）

16在温度变化与支座移动因素作用下，静定与超静定结构都有内力 。(   )
三、作图示结构的剪力图和弯矩图
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四、分析计算题
1、 变截面杆受力如图，P=20kN。A1=400mm2，A2=300mm2，A3=200mm2。材料的E=200GPa。试求：(1)各段杆的轴力；(2) 各段横截面上的正应力；(3)A端的位移。
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2、铸铁梁受荷载如图示。已知截面对形心轴的惯性矩Iz = 403×10－7m4，铸铁抗拉强度［σ］＋=50MPa，抗压强度［σ］－= 125MPa。试按正应力强度条件校核梁的强度。
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3、求图示刚架结点C的转角，EI =常数。
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4、用力法计算图示结构，并绘出M 图。EI =常数。
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5、图示三角托架，AC为刚性梁，BD为斜撑杆，问斜撑杆与梁之间夹角应为多少时斜撑杆重量为最轻？
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6、图示木梁受以可移动荷载F=40kN作用.已知
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。木梁的截面为矩形,其高宽比
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。试选择梁的截面尺寸。

7、求图示刚架中Ｂ点的水平位移。EI＝常数。
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8、力法求图示桁架杆DE的轴力。各杆EA相同
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参考答案

一、选择题
1、A;  2、B; 3、B;  4、B;   5、B; 6、A;  7、D; 8、D9、C;  10C;  11B;  12A; 13、D；14A; 15B;  16B; 

二、判断题
1、√；2、√；3、√；4、√；5、√；6、×；7、√；8、×；9、√；10；11√；12√； 13×；14×；15√；16×
三、作图示结构的剪力图和弯矩图
略

四、分析计算题
略
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